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Σερβίας Πορφύριος: Ο Άγιος Νικόλαος 
Βελιμίροβιτς ένωσε Ανατολή και Δύση – 
Εγκαινιάστηκε το “Σπίτι του Επισκόπου” στο 
Λέλιτς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Προεξάρχοντος του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου
και με την παρουσία Ιεραρχών, κλήρου και του ευσεβούς λαού 
τιμήθηκε στη Μονή Λέλιτς η ιερά μνήμη του Αγίου Νικολάου 
της Αχρίδος (Βελιμίροβιτς). 
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Πρόκειται για τον τόπο όπου υπήρξε η πατρική κατοικία του Αγίου της Σερβικής 
Εκκλησίας ο οποίος, όπως χαρακτηριστικά τόνισε ο Πατριάρχης Σερβίας, αποτελεί 
έναν από τους μαγάλους Σέρβους Αγίους μετά τον Άγιο Σάββα.

Προς ευλογία του λαού είχαν τεθεί προς προσκύνηση τα ιερά λείψανα του Αγίου 
Νικολάου ενώ μετά το πέρας του Αρχιερατικού συλλείτουργου εγκαινιάστηκε “Το 
Σπίτι του Αγίου Επισκόπου Νικολάου” το οποίο συνεχίζει “το θαυματουργό έργο 
του μεγάλου Σέρβου ιεράρχη προς δόξα του Δημιουργού, χαρά του αγίου και 
όφελος της Εκκλησίας και της πατρίδας μας”, τονίζει το Πατριαρχείο Σερβίας.

“Είμαστε όλοι παιδιά του Αγίου Επισκόπου 
Νικολάου”
Με τον Σέρβο Προκαθήμενο κ.κ. Πορφύριο συλλειτούργησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες 
Βράνιε κ. Παχώμιος, Σουμαδίας κ. Ιωάννης, Ράσκας και Πριζρένης κ. Θεοδόσιος, 
Τιμοκίου κ. Ιλαρίων, Νις κ. Αρσένιος, Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. Μεθόδιος, Άνω 
Καρλοβικίου κ. Γεράσιμος, Νοτίου και Κεντρικής Αμερικής κ. Κύριλλος καθώς και 
οι Επίσκοποι: Όσιεγκ και Μπαράνιας κ. Χερουβείμ, Βαλιέβου κ. Ησύχιος, Σάμπατς κ. 
Ιερόθεος, Ρεμεσιάνας κ. Στέφανος, Μόχατζ κ. Δαμασκηνός, Τόπλιτσας κ. Πέτρος, 



Γιένοπολιε κ. Νίκων. Συμπροσευχόμενος παρέστη ο Μητροπολίτης Ζβορνικίου και 
Τούζλας κ. Φώτιος.

Κατά την Θεία Λειτουργία ο Μακαριώτατος απένειμε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτη 
στον Ηγούμενο της Μονής, π. Γεώργιο.

“Η Εκκλησία του Θεού τις ημέρες της χαράς του Πάσχα τιμά τον Άγιο Επίσκοπο 
Νικόλαο, έναν από τους μεγαλύτερους Σέρβους αγίους μετά τον Άγιο Σάββα, γύρω 
από τα ιερά λείψανα του οποίου συγκεντρώνεται ο ευσεβής λαός στο ιερό της 
Λέλιτσα”, τόνισε ο Πατριάρχης Πορφύριος στο κήρυγμά του.

Στη συνέχεια της ομιλίας του ο Πατριάρχης Σερβίας σχολίασε την ευαγγελική 
περικοπή της θεραπείας του Παραλυτικού αντλώντας θεολογικά νοήματα τα οποία 
και παραλλήλισε με πτυχές του βίου του Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς. Ο 
Πατριάρχης ανέφερε ότι ο άνθρωπος δεν μπορεί να θεραπεύσει τον εαυτό του, 
αλλά αν έχει πίστη, ελπίδα και επιθυμία, τότε έχει και τον Χριστό τον που 
θεραπεύει όλες τις ανθρώπινες αδυναμίες. “Ανάμεσα στον λαό του Χριστού, τους 
ανθρώπους που έχουν βαπτιστεί και έχουν γεμίσει με τη χάρη του Θεού, ξεχωριστή 
θέση κατέχει ο Άγιος Επίσκοπος Νικόλαος”, είπε.

“Είμαστε όλοι παιδιά του Αγίου Επισκόπου Νικολάου, ο οποίος ένωσε την προσευχή 
και τη σκέψη, την Ανατολή και τη Δύση, ένωσε τους ανθρώπους σε μια σωτήρια 
πίστη στον Χριστό. Ας παραμείνουμε ενωμένοι στην πίστη, την ελπίδα και την 
αγάπη, δοξάζοντας τον Θεό μαζί με τον Άγιο Επίσκοπο Νικόλαο και όλους τους 
αγίους”, κατέληξε.
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Τι περιλαμβάνει το “Σπίτι του Επισκόπου 
Νικολάου”
Ο Επίσκοπος Βάλιεβο κ. Ησύχιος απένειμε στον Προκαθήμενο της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας το Παράσημο του Αγίου Επισκόπου Νικολάου για την 
ανιδιοτελή αγάπη που επέδειξε προς τους ιερούς τόπους και τον πιστό λαό της 
Επισκοπής Βάλιεβο.

Το ίδιο παράσημο παρέλαβε και ο Αρχιμανδρίτης Γεώργιος, Ηγούμενος της Μονής 
Λέλιτς για την ανιδιοτελή φροντίδα του για το κληροδότημα του αγίου και την 
επιτυχή ολοκλήρωση της κατασκευής του “Σπιτιού του Επισκόπου Νικολάου”. 
Ουσιαστικά πρόκειται για ένα πνευματικό, εκπαιδευτικό και πολιτιστικό κέντρο, 



που αποτελείται από: ένα μουσείο αφιερωμένο στον άγιο, μια βιβλιοθήκη με 
αίθουσα ανάγνωσης, μια αίθουσα συνεδριάσεων και ένα αμφιθέατρο – το οποίο 
εγκαινιάστηκε εχθές.

Μετά το Λέλιτς ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος μετέβη στη Μονή Τσέτνιε 
όπου προσκύνησε τα ιερά λείψανα του Οσίου Ιουστίνου Πόποβιτς.
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